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Cviceni 11

Piiklad 1: Navrhnéte Turingiiv stroj rozpoznavajici slova jazyka L = {w € {a,b} | w = w't}.

Priklad 2: Pro nésledujici Turingovy stroje popiste slovné, na jakych slovech se vypocet
daného Turingova stroje zastavi a jak bude vypadat odpovidajici vystup (tj. jaky bude obsah
pasky po skonceni vypoctu).

a)

Regeni: Pokud je vstupem slovo w € {a, b}*, mohou nastat tii moznosti:

e w = e: vypocet se nezastavi,
o w=a", kde n > 0: vipocet se zastavi, vistupem je slovo a”~'b,

e |w|, > 0: vypocet se zastavi, vystupem je slovo w.

Priklad 3: Zjistéte, kolik pfesné krokt provedou nize zakreslené Turingovy stroje v zévislosti
na daném vstupnim slové w nad abecedou {a, b}.

a) b)

a—b,+

b, -

a) 2 kroky pro w zacinajici symbolem a, jinak |wl|, + 3(Jw|, + 1)
b) |w| + 1 pro w bez b, jinak 2z + 2, kde z je pocet a na zac¢atku slova w
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Priklad 4:

fi € Q(f;) a fi € ©(f;) plati a které ne.

Resend: Nasledujici feseni jsou prezentovany ve formé tabulek, kde jednotliva policka téchto
tabulek odpovidaji vztahtim uvedenym v nésledujici tabulce. Krouzky oznacuji vztahy, které

plati, kiizky vztahy, které neplati.

Pro nasledujici trojice funkci f1, fa, f3 urcete, které vztahy tvaru f; € O(f;),

f1e€0(f2) | 2€0(f1) | 1 €0(f3) | f3€0(f1) | fo€O(f3) | f3 € O(f2)
LE€Qfe) | 2€Q(f1) | L E€QSf3) | 5E€Q(f1) | fo€Q(f3) | f3€Q(f2)
f1e€O(f2) | 2€0(f1) | 1 €0O(f3) | f3€0O(f1) | f2€0O(f3) | f3€O(f2)

a) fi(n) =3n?+5n—1,

Reseni:

b) fi(n) = 4n? + n’log, n,

Reseni:

fa(n) = 2n3 — 15n — 183,

O x]0]O0|x]0O
x OO0 10| X
x| x| OO x| x

¢) fi(n) =nyn, fa(n) =n,

Reseni:

d) fi(n) =2",

Reseni:

e) fi(n) =2",

Reseni:

f) fi(n) =2",

Reseni:

x 1Ol x| OO x
Ol x|O]| x| x]0O
X | X | x| x| x| x
fs(n) =+v/n
x O x]O]|x]0O
O x]|O | x]O] X
X | x| x X
fa(n) =n'%% " f3(n) = n!
x 1 O|1O| x|0O| x
Ol x| x]O]x]|0O
X | x| x| x| x| x
fa(n) =n",  f3(n) =n!
Ol x|O| x| x]0O
x O] x]O]0O] X
X | X | x| x| x

fa(n) =n",  f3(n) = nlos2"

x| x

x| %O

fa(n) =login, f3(n)=1Tn+3

fa(n)=(n+1)(n—-1)
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g) filn) =10", fa(n) =2", f3(n)=2%"

Resent:
x| O|1O| x|O] x
Ol x| x]10O]| x]10
X x | x | x

h) fi(n) = loglo(nz), fa(n) =logyn, f3(n)= logQ(n2)

Reseni:

O10]0]010]0
0100|0100
OlO0]O]O10]0O
i) fin) =n+/n-loggn, fo(n)=mn-logyn, fs(n)=+/n-login
Reseni:
Ol x| x]0O]|x|0O
x OO0 | x|0O]x
X | X | x| x| X
i) i) =27, fa(n) =27, fs(n) =nl
Resgeni:
x OO0 | x|0O]x
Ol x| x]10O]|x|0O
X X | X | x| X

k) fi(n) =n/2048, fa(n) =v/i-3n, fa(n)=n+n-logyn

Reseni:
O x]|O| x| x]|0O
X O] x|O|O]| x
X | x| x| x| x| x

) fi(n) = (logyn)",  fa(n) =n", fs(n) = 10V"

Reseni:

Ol x| x]10O]| x]0
x 1 O|1O| x|0O| x
X | x| x| x| X




